

航道报

助力打赢大上海保卫战

央企首单！公司在上交所簿记发行疫情防控债券

●上海市最佳企业报 中交上海航道局有限公司主办

2022年5月16日 星期一 ●第1244期

树立忧患意识 聚焦实干兴企

公司党委认真学习贯彻习近平总书记重要讲话和指示批示精神

本报讯 5月9日，公司召开2022年第五次党委理论学习中心组（扩大）学习会议，专题学习贯彻习近平总书记重要讲话和指示批示精神，重温习近平总书记关于党的百年奋斗重大成就和历史经验、关于人才工作和关于加快实现高水平科技自立自强的重要论述，并开展交流研讨。公司领导霍胜勇、王珉球、曹湘喜、夏勇、方君华、刘华锋、程玉来、顾勇、丁健出席。

会议认为，近期中共

中央政治局常务委员会召开会议，分析当前新冠肺炎疫情防控形势，研究部署抓紧抓实疫情防控重点工作，激励了公司上下同舟共济、团结一心，继续做好抗疫工作的信心和决心。公司上下要深刻认识到，我们的防控方针是由党的性质和宗旨决定的，我们的防控政策是经得起历史检验的，我们的防控措施是科学有效的，把思想和行动统一到党中央、上海市政府和两级集团的决策部署上来。公司在沪

各级党组织和广大党员干部要继续冲锋在前、顽强拼搏，发挥战斗堡垒和先锋模范作用，继续为上海筑牢疫情防控屏障，坚决巩固住来之不易的疫情防控成果，做到守土有责、守土尽责。

会议指出，党的十八大以来，党中央深刻回答了为什么建设人才强国、什么是人才强国、怎样建设人才强国的重大理论和实践问题，提出了一系列新理念新战略新举措。公司上下要深刻认识到，当

本报讯 5月10日，公司在上海证券交易所成功发行2022年度央企首单疫情防控债券，发行规

模2亿元，发行期限180天，全场倍数3.61倍，票面利率2.10%，发行利率创同期限央企公司债券历史新高。

作，为本期债券高质、高效申报发行保驾护航。

本次发行疫情防控债是贯彻落实习近平总书记“打赢大上海保卫战”重要指示精神、积极践行地方政府和监管机构抗疫助企政策的实际行动，更是以金融力量向战“疫”一线“输血”，彰显央企责任担当的具体体现。中交集团有信心、有决心以本次发行疫情防控债为抓手，奋力夺取本次疫情防控和生产经营的“双胜利”，与上海人民、全国人民一道，勠力同心、携手并肩，坚决打赢大上海保卫战。

3月27日，上交所发布了“抗疫30条”市场保障措施。在上交所的大力支持下，上航局会同各中介机构通力合作，发扬连续作战精神，在两周时间内完成发行报备、流程审核、债券注册等各项工

本次公司成功发行疫

情防控债券，还得到了证券时报、学习强国、上交所债券、中国债券、21财经、今日头条、新浪财经、腾讯新闻、搜狐新闻多家媒体平台的报道转载。

（张艺凡）

上海奉贤航塘港项目正式复工

本报讯 日前，上海奉贤航塘港南延伸整治工程1标项目正式复工复产。在毫不松懈抓好疫情防控工作的同时，项目部认真贯彻落实市水务局的相关要求，有序推动项目复工复产，是市堤防泵闸建设运行中心第一个复工复产的水务重大工程。

本工程为上海市水利重大工程、奉贤区中部地区南北向骨干河道连通工程。本工程的实施，是对标“上海2035”提出的创新之城、人文之城、生态之城

的发展目标，打好碧水保卫战，如期消除劣V类水体，推动水环境实现根本性好转的重要举措之一，具有提高区域除涝能力，增强水动力，提升水环境质量的重要意义。

根据上级单位“一段，一方案”要求，项目部针对属地政府常态化疫情防控要求和工程项目实际情况，制定疫情防控方案、安全生产方案以及复工复产方案，落实工地全封闭管理、工地日常健康检测、工地预防性消杀以及设置临时隔离点等工地现场防疫措

施，切实消除防控隐患，保证工地安全平稳复工复产。

项目部在统筹协调工地人材机配置，合理调整施工计划，做好全过程闭环管理的同时，始终坚持做好现场安全管理。在复工前，项目部系统开展工地人员安全生产培训、安全交底，针对现场长期未使用的配电箱、登高车、挖掘机等设备进行专项安全检查。同时，联合项目监理、代建对现场安

全隐患进行了全面排查并及时整改，确保项目复工复产安全平稳。

目前，项目复工顺利，项目部在做好工地入口外来车辆消毒、外来人员场所码检查及抗原检测等防疫工作的基础上，有序进行外河大堤灌砌块石护坡施工。下阶段，项目部将在毫不松懈地做好防疫安全工作的前提下，全力以赴做好工程推进工作，确保工程完成“6·30”通水节点目标，满足地区防洪防汛要求。（祁宇杰）

测及消毒工作，项目部结合工程进度，迅速调兵遣将，又投入一艘公司自有万方船——“新海牛”轮。在船舶抵达长江口工地后，项目部立即落实线上安全技术交底，帮助船舶熟悉掌握长江口工地的施工环境和施工要求，确保船舶施工安全，推进工程建设，同时项目部与船舶持续保持紧密联系，相互配合及时解决施工过程中面临的技术难题，施工现场形成了“大干快上”的生产局面。

公司将慎终如始织密扎牢疫情防控防线，持续加强科学化、精细化管理施工，全力加速复工复产，为打赢大上海保卫战作出应有的贡献。（牛志强）



本报讯 5月11日，公司承建的宁波舟山港镇海港区21#-22#泊位调头区临时疏浚工程完工。临时疏浚完工后，有效提高了镇海港区的通航率，进一步增强了镇海港区作为多功能、综合性港区的实力。（梁政 文/供图）

长江口深水航道维护工程跑出复工复产“加速度”

本报讯 近日，公司承建的长江口深水航道维护工程再添生力军，为全力推进复工复产按下“快进键”。

受上海疫情影响，长江口项目部坚决贯彻落实上级决策部署，把疫情防控作为当前最重要的任务。在做好疫情统筹防控的同时，项目部、船舶克服多重困难，切实做好人员筛查、船舶消毒、施工储备、安全检查等各项工作，坚持疫情防控和复工复产两手抓，尽最大努力高质量完成疏浚施工任务，服务上海国际航运中心建设。

为跑出复工复产“加速度”，项目部第一时间成立“党员先锋号”，在返岗点对返岗人员进行核酸检测。

公司将慎终如始织密扎牢疫情防控防线，持续加强科学化、精细化管理施工，全力加速复工复产，为打赢大上海保卫战作出应有的贡献。（牛志强）

巴拉纳瓜与安东尼娜五年疏浚维护工程已进入扫尾阶段

本报讯 近日，公司承建的巴西巴拉纳瓜与安东尼娜五年疏浚维护工程已进入扫尾阶段，预计近期将全面完成整个航道及港池9.3米定深施工。

目前，“航浚4011”轮正全力对安东尼娜港池进行最后的疏浚作业。面对当地严峻的疫情形势，为保障船舶安全作业，巴拉纳瓜项目部克服万难，为

施工船队提供有力的后勤保障，确保最后的冲刺任务顺利完成。

巴拉纳瓜作为拉丁美洲得天独厚的地理位置的港口，是连接与世界其他国家贸易往来交通枢纽，工程建成后，将有效促进巴西大宗原产品货物的出口，推动巴西经济的繁荣发展，在海外打响高质量“上航疏浚”品牌。

（陈尚虎）